

## 地铁3号线 二期东南半环

# 11月下旬载客试运营

线路全长19.19公里,沿途共设19座车站

本报讯(耿占东 刘玲玲 记者 彭庆凯)记者从哈尔滨地铁集团获悉,哈尔滨地铁3号线二期东南半环计划于2021年11月下旬正式载客试运营,线路全长19.19公里,从太平桥站至体育公园站,沿途共设19座车站,届时,将与已经开通的3号线一期工程4座车站“拉手”,贯穿道里、道外、南岗和香坊4个中心城区,将城市老城区与哈西、群力、哈尔滨西客站等新兴经济圈连接起来,惠及周边130余万市民。

### A 25日起进行贯通空载试运行

地铁集团调度指挥中心刘炳强介绍,为了保证3号线二期东南半环如期通车,根据交通运输部“地铁新线开通运营前,必须全时段进行连续跑图20天以上”的规定,经报请哈尔滨市政府批准,10月25日起,目前正在运营的3号线医大二院站(1号线医大二院站正常运营)、哈西大街站、凯盛源广场站、哈尔滨西站4座车站将停止载客运营,与3号线东南半环的太平桥站、会展中心站、征仪路站、体育公园站等车站开始为期30天的贯通空载试运行。

3号线二期东南半环开展空载试运行以来,地铁集团克服了行车组织难度高、施工作业时间短等多重困难,在确保3号线一期线路不受影响的前提下,白天利用体育公园站、城乡路站、



哈尔滨地铁调度指挥中心。

### B 人员全部到位在岗实操

地铁集团运营三公司负责人邹永志介绍,哈尔滨地铁3号线工程作为哈市轨道交通目前唯一一条环线地铁线路,与已建成的1号线、2号线有4处换乘站,发挥着重要的转运作用,担负着轨道交通主干骨架功能。为将地铁施工期间对市民交通出行的影响降到最低,3号线二期工程31座车站,分为东南半环、西北半环两期建设。

东南半环19座车站于2016年开工建设,克服了严寒地区有效工期短、拆迁难度大、施工风险高、新冠疫情冲击等诸多困难影响,历时5年完成了工程建设任务。为了实现11月下旬开通载客试运营的目标,地铁集团前期在工程验收、设备联调、人员筹备、制度建设等方面做了大量周密细致的运营筹备工作,实现了

建设与运营的无缝衔接。目前,地铁3号线二期东南半环19座车站3大体系、5大系列、13个工种、42个岗位人员全部到位在岗实操,正在积极与行业主管部门对接,推进机电、装修、供电、通号等各专业的工程验收工作。同时,结合贯通空载试运行,抓紧对各项设备进行联调联试,做好国家安全评审验收准备。待国家安全评审通过后,经报请市政府批准,地铁3号线二期东南半环将正式开通载客试运营。

### 农电街4号

## 部分居民家暖气不热

热企:管线有漏点,需产权单位处理

本报讯(记者 霍亮文/摄)日前,记者接到家住香坊区农电街4号2单元301室彭女士投诉称,她家里一个卧室暖气始终不热。记者现场用温度计测量显示,室温为16.9℃。

22日上午,记者来到彭女士家看到,彭女士的母亲在屋里还穿着小棉袄。东侧卧室的暖气片有明显温度,但西侧卧室暖气几乎感受不到热量。彭女士母亲告诉记者,从供暖开始以来西侧卧室的暖气一直不热。记者将温度计放到暖气上方,显示室内的温度为16.9℃。

记者联系负责该区域供热的哈尔滨热电有限责任公司。该公司相关负责人告诉记者,实地调查后发现,彭女士家一楼下方地沟里的供热管线存在漏点。他介绍,这栋住宅楼曾是电力职业技术学院的家属楼,管线维护仍归哈尔滨电力职业技术学院负责,需要学校对管线进行修复才能彻底解决暖气不热问题。之前告知过学校,但事情一直没解决。

彭女士告诉记者,地沟供热管线漏水的问题去年就存在,一直没有解决。现在单元门一楼的墙皮因为漏水已经被泡掉了一大片,希望有关部门尽快解决问题。

记者将对此事进行持续关注。



上图:一楼受浸  
剥落的墙皮。

右图:温度计显示的室内温度。

### 金瑞林城三期

## 屋里冷冰冰,供热管内没有水

回应:最晚24日将陆续送热

### 1 供热管道没有水

22日9时许,记者来到位于香坊区安通十八道街的金瑞林城小区三期瑞园。在22栋1单元301室业主杨女士家,记者明显感觉室温偏低,用手摸了摸进水管,甚至有

些冰手。杨女士告诉记者,金瑞林城三期是新建小区,她是7月份正式进户的。10月16日,哈市开栓供热,但杨女士家中一直冷冰冰的,根本感受不到温

### 2 最晚24日送热

发现供热管道没有水的问题后,业主们找到小区物业——润丰物业反映情况。“物业说他们不了解情况,让我们找小区开发商。我们找到开发商,又被告知应该去找负责小区供热的供热公司。”杨女士说,业主们辗转找到供热公司,对方告诉他们是开发商没有和供热公司办理交接手

续,一旦手续办完,供热公司将第一时间送热。“当我们又找回开发商,对方就一直避而不见了。”杨女士说。

随后,记者找到小区的开发商——哈尔滨金瑞麟投资有限公司了解情况。说明来意后,公司相关工作人员表示,金瑞林城小区三期瑞园是新建小区,小区供热

度。杨女士试着打开地热阀门想放放跑风,放了半天也没见出水。“供热管道里没有水,家里能热吗?和邻居沟通发现,金瑞林城小区三期瑞园(22栋至28栋)7栋居民楼,几乎所有业主家中的供热管道里都没有水。

内网和城市供热外网之间需要有一个调试的过程。目前公司已经派专业技术人员对小区的供热管网进行调试,小区供热主管网已供水,下一步将逐步加压。“现在小区低区商服已经逐步送热,住家户最晚24日将陆续送热。经过循环后,居民家就应该逐渐感受到温度了。”工作人员说。对此,本报将继续予以关注。

### 公众投诉渠道

#### 1.“冰城+”客户端

读者扫描二维码或在腾讯应用宝、华为应用市场、小米应用商店、百度手机助手、阿里应用分发平台、VIVO应用商店、OPPO应用商店、360手机助手、联想软件商店、APPLE STORE应用市场下载、

安装“冰城+”客户端。点击客户端底部“报料”,进入板块后点击页面上“照相机”按钮,选择“供热投诉专区”进入投诉。

2.热线电话:18246099110  
接线时间:周一至周五9时至11时30分、13时30分至16时30分



冰城+帮您跑供暖

哈尔滨日报社与市住建局联合开通供暖网络投诉平台

## 铤而走险“借”公款 外逃会计终落网

告后,与追逃专班取得了联系。这条举报信息,不仅为追逃专班确定石彦昭逃跑方向提供了重要信息,还牵出了两起尘封多年的绑架案。原来,石彦昭在外逃期间,曾在抚顺市、沈阳市两次实施绑架。经过缜密的分析研判,追逃专班将侦查方向锁定在沈阳市及周边。

兵贵神速,追逃专班迅速前往沈阳市开展工作。疫情防控时期,沈阳市民群众佩戴口罩为追逃工作增加了难度,追逃专班克服困难,终于锁定了一名居住在沈阳市大东区某小区的可疑男子。经过走访摸排,追逃工

作人员确定小区内一车库为该人的藏匿地点。经过两天的外围观察、辨认,追逃工作人员确认该人正是潜逃22年的石彦昭,随即将其控制。

“监察体制改革以来,我们坚决贯彻落实党中央决策和上级纪委监委部署,坚持法治思维和法治方式,扎实开展重点个案攻坚,推动一批外逃人员相继归案,取得了阶段性成效。接下来,我们将继续坚持有逃必追、一追到底,始终保持高压态势,决不让任何外逃人员逍遥法外。”哈尔滨市纪委监委有关负责人表示。

## 铭记历史 致敬英雄

百名老兵受邀走进影院观看《长津湖》

本报讯(张永生 记者 杜

菲菲)铭记历史,致敬英雄。10月22日,在省、市、区三级双拥办和市退役军人事务局的组织与邀请下,哈市抗美援朝老战士等百余名老兵以及部分驻哈部队官兵走进电影院,观看爱国主义影片《长津湖》。

嘹亮的冲锋号、风雪中互让土豆、战场上的义无反顾……电影中的一幕幕,将在场老兵带回到那段波澜壮阔的历史当中。“抗美援朝,保家卫国,在战场上当时只有一个信念,那就是一定要赢得胜利!”年逾九旬的老战士杨永生说,“很多战友牺牲在战场

上,是他们的流血牺牲,才换来了我们今天的家国安宁,我们永远不会忘记他们!”电影落幕,全体“新”“老”兵起立,以崇高的军礼向护佑山河无恙的英雄们致敬。

当天,市退役军人事务局机关干部也来到电影院陪伴老兵们观影。党员干部们说,每名老兵的故事都是一段红色记忆,作为退役军人事务工者,将以实际行动弘扬伟大的抗美援朝精神,扎实推进党史学习教育,苦干实干、砥砺前行,多措并举为广大退役军人办实事,不断提高他们的获得感、幸福感、荣誉感,推进退役军人事务工作高质量发展。

## 民间创意达人齐聚 “艺”心献礼建党百年

“艺”心向党创意大赛进入评审阶段

本报讯(记者 于秋莹)

2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的开局之年,更是我们伟大的中国共产党成立100周年。为了全面回顾中国共产党100年来走过的光辉历程,巩固“不忘初心、牢记使命”的主题教育成果,由哈尔滨日报社主办的献礼建党百年——“艺”心向党创意大赛正在进行中,吸引了众多创“艺”达人大展身手。

创意大赛主题围绕建党100周年,突出创意。其中有剪纸作品《吉祥中国》《红船精神》《八女投江》《狼牙山五壮士》《红心向党 放飞梦想》等,软陶泥作品《福牛》,黏土作品《向日葵》,桦树皮装饰盒《美好生活》,还有左秀云

作词、刘洪轩作曲创作的歌曲《我的好妈妈》……此外,市民赵代丽用一个半月时间,查阅了大量党史资料,经过反复推敲和构思,以各历史时期有代表性的事件和人物为基点,创作了100幅剪纸,献给敬爱的中国共产党。

目前,“艺”心向党创意大赛进入评审阶段,大赛组委会特邀各领域艺术家组成评审委员会,对入围作品进行公平、公正的评选,最终评选出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀创意奖10名。优秀作品将通过ZAKER哈尔滨、冰城+、新晚报影视微信公众号等进行展示,组委会将为每位获奖者提供奖品、创意奖牌、获奖证书等。

## “哈尔滨史志” 微信公众号征稿启事

为贯彻落实习近平总书记在“七一”重要讲话中“以史为鉴、开创未来”的重要精神,推进全社会“四史”学习教育深入开展,积极配合全市党史学习教育,弘扬主旋律、传播正能量,中共哈尔滨市委史志研究室创办的“哈尔滨史志”微信公众号现已正式启用,欢迎广大史志爱好者积极关注并踊跃投稿。

“哈尔滨史志”微信公众号设置史志资讯、史志春秋、史志影像三个栏目,发布哈尔滨史志相关工作动态、史志成果、原创文章以及视频资料等内容。如果您热爱并了解哈尔滨的历史,我们期待您的作品。文章须为原创首发,字数不超过1500字,可附带少于120字的内容摘要,并标明参考文献;图片或视频无版权争议且清晰无水印,并对内容作简单说明。投稿时,请将稿件发送至邮箱hrbswszjy@163.com并在邮件中注明标题及作者个人介绍。

联系人:张萍

联系电话:86776970

中共哈尔滨市委史志研究室

2021年10月22日



“哈尔滨史志”  
微信公众号二维码

## 展现政协作为 更加巩固 和发展大团结大联合局面

(上接第一版)深刻阐述辛亥革命110年来的历史启示,

是一篇高屋建瓴、思想深邃、鼓舞人心、催人奋进的重要文献,为把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进指明了努力方向,提供了根本遵循。

会议强调,全市政协系统要以纪念辛亥革命为契机,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更加坚定

地坚持中国共产党的领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;更加充分发挥专门协商机构作用,盯紧“十四五”规划和2035年远景目标履职尽责;更加巩固和发展大团结大联合局面,广泛凝聚“坚定信心、真抓实干、攻坚克难”的思想共识,在实现社会主义现代化哈尔滨建设新征程中展现政协作为,贡献政协力量。

## 聚焦产业项目建设 推动县域经济高质量快速发展

(上接第一版)以放手发展民

营为深化重点、以接轨新区为战略重点、以帮扶帮建为重要举措,通过突破性思维和超常规措施解县域发展之困,推动县域经济高质量快速发展。

会议强调,全市政协委员要持续关注跟踪、积极建言资政,为市委市政府提供决策参考;广泛凝聚共识、汇集发展合力,最大程度团结一切可以团结的力量;加强民主监督、

助推贯彻落实,推动各项工作任务落实落细落到实处。要牢记使命、发挥优势、履行职能,为我市全面振兴全方位振兴添砖加瓦,以实实在在工作成效向市委和全市广大人民群众交上一份满意的政协答卷。

会上,部分政协委员、党员代表、专家学者、企业代表作大会发言和书面交流。各区委县(市)政协负责同志以视频形式列席会议。

本报讯(纪宣)他曾是学校会计,掌管着教师工资的“钱袋子”;他畏罪潜逃,靠补课、打零工维持生计,颠沛流离22年;他曾为人师,却绑架学生、同事,涉嫌多项罪行……天网恢恢,疏而不漏,10月13日在哈尔滨市纪委监委机关、公安机关的共同努力下,潜逃22年的职务犯罪嫌疑人石彦昭被抓获。

石彦昭,男,1964年出生,原系哈尔滨市五常市八家子镇中学会计,工作期间利用职务便利贪污公款,于1999年畏罪潜逃。同年,五常市人民检察院以涉嫌贪污罪对石彦昭立案侦查。

监察体制改革后,该案由哈尔滨市纪委监委牵头,五常市纪委监委具体负责。按照省纪委监委和市委要求部署,哈尔滨市纪委监委高度重视,压实责任,组织协调市